



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 18 ИЮНЯ 2024 ГОДА

№62 (17.080)

6 +

НОВОСТИ

СИМВОЛ МИЛОСЕРДИЯ И ДУХОВНОГО ОЧИЩЕНИЯ

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло 16 июня поздравил мусульман Северной Осетии с праздником Курбан-байрам.

«Поздравляю всех мусульман Северной Осетии с одним из самых важных и почитаемых праздников в исламском мире – Курбан-байрам. Он символизирует милосердие и духовное очищение, вдохновляет на благие дела. Пусть дни празднования Курбан-байрам наполнят сердца верующих миром, добром и взаимопониманием. Пусть Всевышний одарит благополучием, здоровьем, счастьем, а светлый праздник принесет в дома радость и тепло!» – говорится в поздравлении.

НАЗНАЧЕНИЕ

Владимир Якушев назначен врио секретаря Генсовета «Единой России». В соответствии с Уставом партии он станет секретарём Генсовета после проведения съезда и обновления состава Генерального совета «Единой России».

Председатель «Единой России» Дмитрий Медведев провёл встречу с Андреем Турчаком и Владимиром Якушевым. Он отметил, что полпред Президента в Уральском федеральном округе Владимир Якушев знаком с партийной работой.

В. Якушев подчеркнул, что в должности врио секретаря Генсовета «Единой России» продолжит всю работу, которой занималась партия. «Это касается народной программы, задач, которые поставлены в Послании Президента, в Указе Президента о достижении национальных целей. Сейчас Правительство готовит новые национальные проекты – естественно, «Единая Россия» уже принимает и в дальнейшем будет принимать самое активное участие в этих вопросах», – сказал он.

Д. Медведев поблагодарил А. Турчака за работу.

А. Турчак в свою очередь отметил, что готов оказывать но-

вому секретарю Генсовета всю необходимую поддержку.

Ранее Президент РФ назначил А. Турчака врио главы Республики Алтай. Он был секретарём Генсовета «Единой России» с 2017 года, сообщает пресс-служба Северо-Осетинского реготделения «Единой России».

«СВЕЧА ПАМЯТИ»

22 июня в России является Днем памяти и скорби. В день начала Великой Отечественной войны народы России с горечью и огромной благодарностью в сердце вспоминают 27 миллионов своих соотечественников, которые ценой жизни защитили нашу Родину от гитлеровских захватчиков.

На территории всей страны припускаются государственные флаги, а в учреждениях культуры, на телевидении и радио в течение всего дня отменяются развлекательные мероприятия и передачи.

В онлайн-пространстве одним из ключевых тематических проектов общенационального Дня памяти и скорби является Всероссийская акция «Свеча памяти», в рамках которой каждый желающий может отдать дань памяти герою.

Чтобы принять участие в акции, необходимо пройти по адресу <https://www.деньпамяти.рф/> и на основной странице нажать кнопку «Зажечь свечу памяти».

На сайте также можно сделать пожертвование и помочь нуждающимся ветеранам войны, сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

СТАЛ ПРИЗЁРОМ ПЕРВЕНСТВА РОССИИ

Владимир Багаев, воспитанник тренеров Андрея и Артура Качаевых, участвовал в первенстве России по тяжелой атлетике среди юниоров и юниорок 15-23 лет. Соревнования проходили в г. Сыктывкар с 3 по 10 июня. Владимир выступил в весовой категории 109 кг. Он был награждён дипломами 2-й и 3-й степеней, серебряными и бронзовыми медалями. Спортсмен показал результаты: в рывке – 154 кг, в толчке – 194 кг, в сум-

ме двоеборья – 348 кг. У него, как сообщил нам Андрей Качаев, были интенсивные тренировки, а занимался он в СОШ №8.

В организации тренировок и поездки спонсорскую помощь оказали В. Богачёв, А. Тхишев, Б. Гелиев и органы местного самоуправления.

Ближайшие крупные соревнования для штангистов – спартакиада школьников России, в которой примут участие наши спортсмены, будут проходить в Анапе. В составе сборной Северо-Кавказского федерального округа выступит Тамик Томаев.

НАГРАДЫ ЮНЫМ – ОТ ГЛАВЫ СТАНИЦЫ

В СДК ст. Павлодольской 13 июня, по инициативе главы Павлодольского сельского поселения Андрея Прокопенко, состоялась ставшая традиционной торжественная церемония награждения учащихся, приуроченная к празднованию Дня России (*на снимке*).

Лучшие из лучших школьников 2023/24 учебного года – победители муниципальных, республиканских и всероссийских творческих конкурсов, спортивных соревнований и олимпиад из Павлодольской средней школы, её отделения и Советской ООШ. А. Прокопенко награждал каждого из них медалью «За достижения во славу Родины. Ст. Павлодольская-2024», пожелал ребятам стараться раскрывать свои творческие способности и из года в год пополнять количество заслуженных наград.

Много тёплых слов детям, родителям и учителям было сказано директором Павлодольской школы Людмилой Сипович. Отдельно она поблагодарила от лица школьного сообщества главу станицы. Кроме того, вручила Благодарственные письма за плодотворное сотрудничество, приносящее успех детям, директору СДК Татьяне Кульбаченко и хореографу Януару Гайдукову.

Церемонию организовали и провели сотрудники СДК ст. Павлодольской во главе с его директором.

Всего были представлены к наградам 162 человека!

С ПРАЗДНИКОМ КУРБАН-БАЙРАМ!

Уважаемые мусульмане Моздокского района!
Поздравляю вас с праздником Курбан-байрам!

Один из самых почитаемых в мусульманском мире, этот праздник подтверждает уважение к устоявшимся многовековым традициям, служит сближению людей, утверждению созидательных идеалов единства, добра и милосердия.

Вера в добро и справедливость, любовь и единство, покаяние и прощение сплачивают людей в единую духовную общность, наделяя особым смыслом и содержанием человеческую жизнь, вдохновляя всех нас на хорошие дела и достойные поступки.

Уверен, что все мусульмане Моздокского района встретили Курбан-байрам достойно, с добрым сердцем и благими намерениями, навещая соседей и друзей, помогая нуждающимся, стремясь соответствовать главному смыслу этого значимого праздника. Здоровья, счастья и успехов в благих делах!

Глава муниципального образования
Моздокский район Г. ГУГИЕВ.

ВАЖНО!

КТО МОЖЕТ ПЕРЕСДАТЬ ЕГЭ 4 И 5 ИЮЛЯ?

В соответствии с изменениями, внесёнными в Порядок проведения Государственной итоговой аттестации, выпускники 11-х классов вправе в дополнительные дни сдачи экзаменов (4 и 5 июля) по своему желанию один раз пересдать ЕГЭ по любому, но одному учебному предмету.

Нормы, установленные данными изменениями, распространяются только на лиц, являющихся выпускниками текущего года.

Выпускники 11-х классов имеют возможность пересдать любой учебный предмет из числа тех, что участник ГИА уже сдал, вне зависимости от полученного результата, в том числе неудовлетворительного (ниже минимального установленного балла).

Выпускники 11-х классов также могут пересдать один из обязательных учебных предметов (русский язык или математика), независимо от того, пересдавал ли он в соответствии с пунктом 55 Порядка в резервные сроки соответствующего периода обязательный учебный предмет, по которому был получен неудовлетворительный результат, или нет.

При принятии решения пересдать ГИА в форме ЕГЭ по ма-

тематике выпускник 11-го класса имеет право изменить уровень ЕГЭ по математике (с базового уровня на профильный либо наоборот, с профильного уровня на базовый).

При этом важно отметить, что предыдущий результат ЕГЭ по пересдаваемому предмету аннулируется решением председателя Государственной экзаменационной комиссии.

В случае, если участник ГИА не явился на пересдачу или не завершил выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально, предыдущий полученный результат ЕГЭ по данному учебному предмету сохраняется без принятия решения председателем Государственной экзаменационной комиссии о его аннулировании.

Для участия в пересдаче 4 и 5 июля выпускники 11-х классов подают заявления в образовательной организации с 26 июня по 2 июля включительно.

По всем возникающим вопросам просим обращаться в Управление образования АМС Моздокского района по тел. 8(867-36) 3-32-75.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

21 июня в 17.30 в РДК г. Моздока состоится заседание Общественного совета при Отделе МВД России по Моздокскому району с участием руководства районного отдела полиции. Тема разговора – «Обеспечение безопасности в период летне-курортного сезона».

Приглашаем всех желающих!

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

ПРОВОДИТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно оформить, начиная с любого месяца. Также можно выписать газеты через РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ и забирать их в редакции самостоятельно. Есть и КОРПОРАТИВНАЯ подписка по привлекательной цене (от 10 экз. и более, газеты доставляет редакция).

Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.



В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ВОЕНКОМАТ ИНФОРМИРУЕТ

ДИАЛОГИ О СЛУЖБЕ В АРМИИ И НЕ ТОЛЬКО...

Сотрудники отделения подготовки и призыва граждан на военную службу военного комиссариата Моздокского района собрали коллекцию отзывов о службе в армии по призыву. Получился своеобразный «круглый стол». На вопрос: «Что вы знаете о службе в армии по призыву?» попытались ответить и обосновать свои высказывания родители, юноши, которые уже отслужили в армии, братья и соседи военнослужащих, проходящих службу по призыву, сами служивые. И, чтобы быть объективными, мы представим вашему вниманию не только положительные отзывы о службе в армии.

Рассказывает мама рядового Вячеслава: «Сын служит месяцев пять. Парень домашний, призвали после окончания института. Был в «учебке», где показал себя с положительной стороны. Службу проходит в 25 км от Санкт-Петербурга. О проблемах на службе никогда не упоминал, только положительные отклики и о сослуживцах, и о командирах, и о питании. Ждем домой».

Вот что сказала другая мама призывника: «Я бы откупила сына от армии, но в нашем городе это невозможно, никто ничего не берет... Ни с какого боку не подступиться. Но и прятаться надоело, в розыске находится. Паспорт не обменивать, домой повестки носят. Ни водительских прав, ни загранпаспорт не получить. Будем готовиться служить в армии...».

Собеседница Марина отвечает: «Ничего страшного! Маму только больше любить научится! У меня один сын участвует в СВО. А другой срочную проходит достойно».

Валентин делится с нами: «Брат мой проходил срочную службу недалеко от Саратова, говорит, что в армии по большому счету делать нечего».

Рассказывает жена отслужившего срочную службу: «Мой муж служил под Санкт-Петербургом. Воспоминаний – на всю жизнь, с неповторимым военным юмором... «Беспредела» не было, воинская часть хорошая. Говорит, армия – не санаторий, и если юноша слабенький, будет ему несладко. Но привыкнуть и выдержать вполне реально! Если сам не «нюня», то нормально отслужить можно. Муж вернулся вполне адекватный. В первое время частенько армейские байки рассказывал».

И хочу заметить, что в большинстве случаев служба зависит от командования части. Где-то всё – по-человечески. Да, наряды, да, нагрузки, но никто не переходит рамки дозволенного, от этого и межличностные отношения хорошие. А где-то – от «дедушек» зарвавшихся житья нет. Сейчас несёт нелёгкую службу в зоне СВО».

Сергей Н. вступает в разговор: «Отслужил год, нормально отслужил. Среди моих знакомых нет ни одной девушки, которая хотела бы встречаться и создавать семью с «маменькиным сыночком», который любимыми путями избегает службы в армии!».

Рассказывает подруга солдата: «А сегодня это стало национальной проблемой – неспортивные, хилые,

слабые «карманные» паренки, которые живут под юбками своих матерей. Мне трудно представить, что будет с мужской половиной моего поколения через 20 лет. Ведь эти мальчики вырастут когда-нибудь. И вот как они будут жить?».

Следующий рассказ: «Мой сын в мае вернулся из армии. Служил водителем. Говорит, что не жалеет о проведенных месяцах в воинской части. Много друзей повстречал со всей страны. Так же, как тысячи парней России, ушёл защищать Отчизну от недобитых фашистов в зону СВО...».

Другой собеседник вторит: «Сосед отслужил «срочную». Из нерешительного юноша превратился в нормального парня. В 2023 году награждён за мужество и отвагу в зоне проведения СВО».

Иван К. рассказывает: «У меня в армию призывались два друга – «ботаника». Спустя год вернулись мужчинами! И мой лозунг таков – иди в армию! Потому что этот бесценный мужской жизненный опыт и навыки выживания мы, парни, не получим уже нигде. А через три месяца срочной службы подпишу контракт».

Жена офицера: «У меня муж офицер, так что знаем жизнь в армии изнутри. Все зависит от командования части. В одной части могут каждый день проверять солдатиков на синяки и ушибы, в другой – через день, в третьей закрыть глаза на это. Но все-таки армия – это школа, из маменькиных сынков там мужчин делают, и уже они будут заботиться о старших, станут преданными своей семье, Родине».

Рассказывает отец солдата: «Сын учился в университете. На втором курсе самостоятельно написал заявление о предоставлении академического отпуска в связи с призывом на военную службу. Захотел себя мужчиной почув-



ствовать. Отслужил нормально, возмужал, вернулся к учебе. В 2023 году определился на военную службу по контракту. После интенсивной подготовки ушёл в зону проведения СВО».

Пишет брат военнослужащего по призыву: «Брат служил на Дальнем Востоке, отслужил, вернулся – и мы его не узнали: стал физически подтянут, перестал быть застенчивым. Рассказывает теперь своим знакомым, еще не отслужившим, что армия – это круто. В настоящее время выполняет задачи в зоне СВО».

В заключение нашей беседы приведем слова Михаила Т.: «Отслужил, вернулся домой. Служба проходила по-разному, как и положено, то взлеты, то падения на учениях. Думаю, что мне повезло и с коллективом, и с командирами. Научили дисциплине, порядку, уставным взаимоотноше-

ям. Стал ли я сильнее после армии? Пожалуй, да. Главное, что никогда не буду жалеть. Служба помогает мне выполнять поставленные задачи специальной военной операции».

Сделав вывод после вышесказанного, можно с уверенностью сказать, что срочная служба – это первая ступень действенной школы жизни, школы для мужчин. Слабые становятся сильными, неуверенные в себе юноши – уверенными, приобретают должные навыки в умении защищать свою семью, свой дом, свою Отчизну».

Родителей и старших призывников еще раз заверяю: военнослужащие срочной службы в специальной военной операции на Украине участия не принимают и принимать не будут.

Н. КОРНАЕВ,
военный комиссар
Моздокского района.

ВОСЛЕД СОБЫТИЮ

ПУШКИНСКИЙ ПРАЗДНИК ПРОШЁЛ, ВПЕЧАТЛЕНИЯ ОСТАЛИСЬ



«МВ» уже писал об основных мероприятиях, прошедших в рамках празднования Дня русского языка и 225-летия со дня рождения А.С. Пушкина. Во многих образовательных учреждениях района по-своему интересно отметили эти события.

Гений Пушкина многогранен. Но что характерно, детям особенно импонирует творчество поэта, когда он обращается к жанру сказки.

Так, в школе-интернате им. З.К. Тигеева провели классный час и викторину по сказкам А.С. Пушкина. За активное участие знатокам сказок нашего классика от районного общества «Русь» были вручены грамоты, а член этой общественной организации Лариса Белозерова порадовала детей сладкими призами.

При активном участии заместителя председателя правления район-

ного отделения НКО «Русь» Любови Токаревой в СОШ с. Троицкого также состоялись тематическое мероприятие, посвященное творчеству Пушкина. Обучающиеся школы вместе со своими наставниками озвучили по ролям «Сказку о рыбаке и рыбке» и сняли видеоролик.

Пушкинский праздник прошёл, а яркие впечатления остались: в полку почитателей таланта прибыло!

МЫ НЕ ИДЁМ НА КОМПРОМИССЫ, КОГДА РОДИНА В ОПАСНОСТИ! МЫ ИДЁМ В АРМИЮ РОССИИ!

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ОБЩАЯ СУММА ЕДИНОВРЕМЕННОЙ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА - 595 000 РУБЛЕЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ СЕРТИФИКАТ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АМУНИЦИИ И ЭКИПИРОВКИ

8 (8672) 76-83-75
www.kpms15.ru/contract2022

АКТУАЛЬНО!

ЛЕТО И ДЕТИ – БЕЗОПАСНОЕ СОЧЕТАНИЕ

Наступило самое любимое и всегда долгожданное школьниками время – летние каникулы! Как правило, в этот период не у всех родителей есть возможность организовать и постоянно контролировать досуг своих детей. Большую часть времени ребята предоставлены самим себе.

Очень часто детские игры могут быть не безопасны. Объясните детям, что шалость с огнем чревата последствиями для их здоровья и жизни. Научите ребенка правильному поведению в случае возникновения пожара.

ОНД и ПР по Моздокскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по РСО-Алания рекомендует

В случае пожара, если есть возможность, необходимо сразу же покинуть квартиру и стучаться к соседям, которые могут вызвать по телефону пожарных.

Если дым проникает с лестничной площадки, то ни в коем случае нельзя открывать дверь, надо позвонить взрослым или выйти на балкон и криками привлечь внимание прохожих.

Общайтесь с детьми на равных, доверяйте им. Они способны принять правильные решения в экстремальных ситуациях, если будут иметь необходимую информацию и знать, что делать. Дети имеют хорошую выносливость и в опасной ситуации способны действовать даже менее эмоциональ-

но, нежели взрослые. Проговаривайте алгоритм поведения при обнаружении первых признаков пожара (дым, запах). Что делать детям в случае пожара?

– Не пытаться спрятаться от огня в квартире.

– Не открывать окна.

– Позвонить по телефону 101 в пожарную часть, четко сообщить свой адрес, фамилию, отчество, имя и что случилось.

– Обратиться за помощью к соседям.

– Выбравшись из дома, пользоваться только лестницей.

– При запертой двери нужно звать на помощь.

– Закрывать нос мокрой тканью или влажной салфеткой.

Не стоит забывать, что самым лучшим способом обучения детей всегда является собственный пример. Если вы соблюдаете правила безопасности, то и ребенок будет действовать так же!

А. АХМЕТОВ,
начальник караула ПСЧ №4,
капитан внутренней службы.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно оформить, начиная с любого месяца. Также можно выписать газеты через РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ и забирать их в редакции самостоятельно. Есть и КОРПОРАТИВНАЯ подписка по привлекательной цене (от 10 экз. и более, газеты доставляет редакция). Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.



ПРАВОВОЕ РУСЛО

В 15 ДТП ПОЛУЧИЛИ ТРАВМЫ 20 ДЕТЕЙ

Сотрудники Госавтоинспекции Северной Осетии в мае зарегистрировали 15 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних. В результате произошедших аварий 20 детей получили травмы различной степени тяжести.

Детский дорожно-транспортный травматизм по-прежнему актуален, несмотря на профилактическую и

просветительскую работу. Сотрудники Госавтоинспекции и родители несут равную ответственность за решение проблемы ДТП с участием несовершеннолетних.

Госавтоинспекция Северной Осетии рекомендует водителям при перевозке детей использовать детские удерживающие устройства и ремни безопасности, не превышать скоростной режим,

снижать скорость при проезде пешеходных переходов и останавливаться на запрещающий сигнал светофора.

Родители должны постоянно напоминать детям о правилах перехода дороги, об использовании средств индивидуальной мобильности и защитной экипировки.

Госавтоинспекция Северной Осетии.

«МЫ – ПРОТИВ ТЕРРОРА»



Члены Общественного совета при ОМВД России по Моздокскому району совместно с полицейскими провели беседы на тему «Мы – против террора» с детьми из пришкольного лагеря в ст. Павлодольской.

Терроризм – это страшно. Общественники напомнили детям о теракте в г. Беслане. Учащиеся младшего и среднего звена СОШ ст. Павлодольской рассказали, как у них проходят памятные мероприятия, где они вспоминают погибших в Беслане. Забывать такое нельзя, и это не должно повториться! А самое главное – общими усилиями необходимо поднять безопасность на высший уровень.

Участники беседы рассказали, как много говорят им о правилах безопасности во время проведения тренировок по эвакуации. Ин-

спектор ПДН ОМВД России по Моздокскому району капитан полиции Магина Дулаева напомнила, что важно знать о таком явлении, как телефонный лжетерроризм. Нередко ведь именно шутка школьников может стать причиной эвакуации в образовательном учреждении.

– Ребята, не шутите так никогда! Во-первых, ваши родители понесут серьезные расходы, ведь оплатить нужно будет работу всех служб, которые обязательно придут в школу, чтобы исключить факт угрозы. Во-вторых, вы точно будете поставлены на учет в ПДН, а это очень плохо может сказаться на вашем будущем. Иногда обида «за двойку» толкает детей на такие необдуманные действия. Лучше расскажите все родителям, попытайтесь урегулировать сложный во-

прос с учебой путем диалога, – обратился к юным слушателям председатель Общественного совета при ОМВД России по Моздокскому району Николай Дерменжи.

Также общественники затронули тему поведения в социальных сетях, напомнили детям об исключении любых контактов с незнакомцами. Поговорили об ответственности несовершеннолетних за нанесение на объекты уличной инфраструктуры нацистской символики, девиза криминальных структур.

В завершение встречи общественники подарили коллективу общеобразовательного учреждения несколько информационных листовок с рекомендациями по антитеррористической тематике «Мы – против террора».

А. САЛОМАТОВА.

УСОМНИСЬ И ПРОВЕРЬ ИНФОРМАЦИЮ!

Сотрудники подразделений ОМВД России по Моздокскому району проводят масштабную профилактическую акцию «Стоп, мошенник».

«Усомнись и проверь информацию» – главный посыл, который полицейские стараются донести, проводя профилактические беседы. Стражи правопорядка на конкретных примерах рассказывают, как обманывают граждан незнакомцы, которые звонят и представляют либо операторами сотовой связи, единого портала Госуслуги, либо сотрудниками банка, полиции, иных ведомств. В информационных листовках имеется краткая информация, как поступать в том или ином случае.

Сотрудники участковой службы, ПДН, ОИАЗ разъясняют жителям Моздокского района, как не стать жертвой мошенников. К акции подключился и актив совета ветеранов ОМВД. Председатель совета Зорик Григорян совместно юнармейцами школы-интерната г. Моздока раздал информационные листовки на территории центрального рынка. Там же благодаря взаимодействию администрации рынка и ОМВД организовано информирование граждан. О способах мошенничества несколько раз в день посредством

рупора рассказывает сотрудник торгового объекта.

Разговаривая с людьми молодого возраста, полицейские напоминают им о том, что необходимо чаще звонить своим старшим и разъяснять, какие способы совершения преступления есть и что незнакомцу доверять нельзя, кем бы он ни представился.

Участковые уполномоченные полиции в рамках акции «Стоп, мошенник» работают на своих административных участках, рассказывают гражданам о способах обмана и о том, как реагировать на подобные звонки. Во время поквартирного обхода, бесед с жителями во дворах многоквартирных домов участковые вручают жителям листовки, предупреждая их о возможных звонках незнакомцев. На информационных стендах также обновлена информация с указанием способов мошенничества.

Масштабное профилактическое мероприятие в Моздокском районе пройдет в несколько этапов. Полицейские намерены охватить большее количество людей, которым расскажут, как не стать жертвой мошенников.

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

«ПИСЬМО ВОДИТЕЛЮ»

В рамках республиканского мероприятия «Внимание: дети!» особое значение уделяется профилактике аварийности с участием детей, в усиленном режиме наряды ДПС патрулируют пешеходные переходы и перекрестки. Сотрудники Госавтоинспекции Моздокского района обращаются к водителям с просьбой быть предельно внимательными и осторожными, снижать скорость у остановок общественного транспорта и на дворовых территориях.

Сотрудники ОГИБДД совместно с учениками школы №1 г. Моздока провели мероприятие «Письмо водителю».

В ходе мероприятия ребята обращались к водителям и напоминали

им о необходимости строгого соблюдения требований Правил дорожного движения: не превышать скоростной режим, выбирать безопасную дистанцию, соблюдать правила перевозки детей и пассажиров, пропускать пешеходов на пешеходных переходах, быть вежливыми и внимательными по отношению ко всем участникам дорожного движения, особенно к детям на дороге. Во время акции школьники вручали водителям письма, которые заранее подготовили сами.

В период летних каникул полицейские уделяют особое внимание также профилактической работе с несовершеннолетними в пришкольных лагерях с дневным пребыванием.

ОГИБДД Моздокского района.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР РАЗЪЯСНЯЕТ

КАК ПРОВЕРЯЮТ КАЧЕСТВО И БЕЗОПАСНОСТЬ МЕСТНОЙ ПРОДУКЦИИ?

Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора разъясняет, какая ответственность теперь может грозить за несоблюдение требований по обращению с побочными продуктами животноводства, проверяются ли продукты местных производителей на качество и безопасность и можно ли разводить кроликов на дачном участке.

Вопрос. Со 2 мая 2024 года вступили в силу поправки в Кодекс об административных правонарушениях (КоАП РФ), которые вводят систему штрафов за несоблюдение требований по обращению с побочными продуктами животноводства (ППЖ). Какая теперь предусмотрена ответственность за подобное нарушение?

Ответ. Хозяйствующие субъекты, занимающиеся животноводством и птицеводством, теперь должны сами решать, отнести ли вещества, образующиеся при производстве животноводческой продукции, к отходам или к побочным продуктам животноводства. Законодательство устанавливает общие требования в сфере обращения с ППЖ, ко всем процессам их хранения, переработки, обработки, транспортировки, реализации и использования. При нарушении хотя бы одного из пунктов закона ППЖ переходит в статус отхода, и на собственника налагается плата за негативное воздействие на окружающую среду.

Вопрос. Какие ещё изменения в КоАП вступили в силу?

Ответ. В частности, ч. 2 ст.8.6 КоАП РФ устанавливает административную ответственность за уничтожение плодородного слоя почвы, а также порчу земель в результате нарушения требований по обращению с ППЖ при их использовании. За совершение указанных правонарушений устанавливается ответственность в виде штрафа: – на граждан – от 3 тыс. до 5 тыс. руб.; – на должностных лиц – от 10 тыс. до 30 тыс. руб.; – на индивидуальных предпринимателей – от 20 тыс. до 40 тыс. руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток; – на юридических лиц – от 40 тыс. до 80 тыс. руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Кроме того, КоАП РФ дополняется новой статьей 10.8.1, устанавливающей административную ответственность за несоблюдение требований по обращению с ППЖ при их хранении,

транспортировке, обработке, переработке и реализации. За такие нарушения устанавливается ответственность в виде штрафа: на должностных лиц – от 30 тыс. до 40 тыс. руб.; на ИП – от 50 тыс. до 60 тыс. руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток; на юридических лиц – от 250 тыс. до 350 тыс. руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. Предусматривается также административная ответственность за повторное совершение таких правонарушений.

Вопрос. Проверяет ли Россельхознадзор мясную, рыбную и молочную продукцию местных производителей? Какие уже есть результаты?

Ответ. С начала 2024 года в РСО-Алания в рамках государственного пищевого мониторинга были отобраны 103 пробы животноводческой продукции, которые исследовались на различные показатели качества и безопасности в подведомственных учреждениях Россельхознадзора. При исследовании в ФГБУ «Национальный центр безопасности продукции водного промысла и аквакультуры» в трёх пробах радужной форели, отобранных в 3 хозяйствах, занимающихся разведением аквакультуры на территории республики, выявлено несоответствие требованиям технического регламента ЕАЭС «О безопасности пищевой продукции». В частности, обнаружено превышение содержания

массовой доли лейкомалахитового зеленого (содержание красителей в продукции аквакультуры). Красители используют для борьбы со многими паразитами рыб. Среди таких инфекций – грибок сапролегния, возбудители гидроактилеза и др. В России трифенилметановые красители не зарегистрированы в качестве лекарственных средств в ветеринарии, а требования технического регламента ЕАЭС «О безопасности пищевой продукции» не допускают их содержание в пищевых продуктах. Хозяйствующим субъектам направлены информационные письма для принятия необходимых мер по недопущению оборота небезопасной в ветеринарно-санитарном отношении продукции.

Вопрос. Согласно изменениям, внесенным в Федеральный закон «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 29.07.2017 г. №217-ФЗ, теперь допускается использование садовых и огородных участков для разведения птицы или животных для собственных нужд. Каких именно животных можно разводить на дачном участке, а каких нет?

Ответ. С 15 июля 2024 года разрешено на территории садовых и огородных участков разводить любую птицу, а также кроликов, но только для личных целей и при соблюдении

ряда условий. Так как допускается разведение птиц и кроликов только для собственных нужд, продавать продукты своей деятельности вы не сможете. То есть, реализовывать куриные яйца, мясо птицы, кроликов, которых вы вырастили на своем садовом участке, запрещено.

В градостроительных документах должно быть указано, что ваш земельный участок приспособлен к выращиванию на нем сельскохозяйственных животных. Чтобы узнать, относится ли ваш участок к таковому, нужно получить выписку в Едином государственном реестре прав на недвижимость.

Также необходимо соблюдать земельное законодательство, ветеринарные нормы и правила. Это означает, что ветеринарные службы вправе контролировать разведение и содержание таких животных, наблюдать за их состоянием. Так как в законе ничего не говорится о мелком или крупном рогатом скоте, это может истолковываться как запрет на их разведение или содержание. Но, если вы хотите все-таки разводить на своем участке свиней, коз или крупный рогатый скот, то необходимо сменить статус своего участка на земли, которые предназначены для ведения личного подсобного хозяйства.

Несоблюдение указанных требований может повлечь за собой штраф по статье 8.8 КоАП РФ в размере от 0,1 до 0,3 процента кадастровой стоимости земельного участка.

Примите поздравления!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!
Поздравляю ветеранов и сотрудников системы здравоохранения с Днем медицинского работника!
Здравоохранение у нас является одним из приоритетных направлений. За последние годы наша медицина достигла определенных успехов. В районе строятся ФАПы и амбулатории, предстоит большая работа по приведению в надлежащий вид ряда лечебно-профилактических учреждений. Но самое ценное – это кадры. Сегодня в сфере здравоохранения района трудится целый отряд высококвалифицированных медицинских работников. Выражаю искреннюю благодарность за ваш самоотверженный труд во благо здоровья моздокчан! – Признателен вам за высокий профессионализм, милосердие и отзывчивость. Эти качества делают вас настоящими героями нашего времени! Желаю вам успехов на трудном, но благородном поприще!

О. КАЧАРОВ,
председатель комитета по аграрной и земельной политике, экологии и природным ресурсам Парламента РСО-Алания.



ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТЬ

• **ДОМ** из 3-х комнат с всеми удобствами. Станция Терская, ул. Ростовская, 32 (во дворе – кухня, участок 17 соток, имеются хозпостройки). Тел. 8(988)8794629. 480

• **Двухкомнатную КВАРТИРУ** (4 этаж, 46 квадратных метров, рядом – поликлиника). Тел. 8(918)7075694. 478

• **ГАРАЖ** на улице Ленина, 68. Цена – 200 тыс. руб. Тел. 8(928)4931689. 481

КОРМА

• **ЗЕРНО.** Тел. 38-2-25 (ОГРН 304151031000094). 367

• **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ.** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 424

УСЛУГИ

• **РЕМОНТ** стиральных, посудомоечных машин, пылесосов и холодильников всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 438

• **ДОСТАВКА: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА.** Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 439

• **Доставка: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА.** Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 3111121003800022). 387

• **ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ.** Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 453

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 428

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 430

Открылся новый медицинский офис «INVITRO»
Приём ведут опытные врачи:
эндокринолог – Томаева Д.Т.;
кардиолог, аритмолог – Басаева З.В.,
врач ФГБУ «СК ММЦ» МЗ России, г. Беслан;
гинеколог, врач УЗИ – Битарова А.Э.;
гинеколог, врач УЗИ – Мамадов В.И.;
нефролог, терапевт – Дзедоева С.Ю.;
иммунолог-алерголог, кандидат медицинских наук – Попова Р.С.
Кабинет УЗИ. Медицинские анализы.
Приём без очереди. Адрес: ул. Кирова, 78.
Тел.: 8-928-065-33-30, 8 (86736) 3-56-00.

Мясной двор «БОГАЧЕВ»
В связи с расширением производства в компанию **ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИКИ.**
Вы можете стать:
1. МАШИНИСТОМ вакуум-упаковочной машины;
2. ФОРМОВЩИКОМ колбасных изделий;
3. СОСТАВИТЕЛЕМ фарша;
4. ВЕСОВЩИКОМ на складе готовой продукции.

Обращаться: с. Троицкое, ул. Степная, 2-в.
Телефон 8(960)4012007.
Мы предлагаем оформление по ТК РФ, удобный индивидуальный график работы, обучение профессии, бесплатное питание и корпоративный транспорт (з/п – от 30000 руб.).

20 – 21 июня
с 9.00 до 19.00
в районном Дворце культуры
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
МЁДА
ИЗ БАШКИРИИ И С КAVKAZA.
ЦЕНА – от 250 руб.
АЛТАЙСКИЕ БАЛЬЗАМЫ.

ДВЕРИ ЮГ
ЛАМИНАТ
Нестандартные размеры
Раздвижные двери
Доборы
НАПОЛЬНОЕ ПОКРЫТИЕ,
НАСТЕННОЕ ПОКРЫТИЕ,
КВАРЦВИНИЛ.
ст. Луковская, ул. Красная, 62
тел.: 8-928-688-84-64

ПОКУПАЮ ПЕРО,
СТАРЫЕ ПЕРИНЫ
И ПОДУШКИ.
Тел. 8(903)4251931.

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)4999501 (ОГРН 32315000000980). 465

• **МУП «Моздокский водоканал»** производит ОТКАЧКУ ВЫГРЕБНЫХ ЯМ. Недорого – 1250 руб. за машину. Шланг – 10 м. Обращаться по телефону 3-27-54 (ОГРН 1021500918185). 458

• **Автошкола ДОСААФ ПОДГОТОВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «В», «С», «Е», «Спецналы», «ДОПОГ».** Стоимость обучения категории «В» – 12000 руб., вождению – 600 руб./час. Возможна оплата за счёт средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 440

• **Уважаемые жители города Моздока и Моздокского района!** ООО «Чистый город» уведомляет вас о том, что нижеперечисленные отходы не являются твердыми коммунальными отходами и вывозиться не будут:
– строительные отходы: битый кирпич, отходы бетона, отходы от сноса стен, разборки крыши, опор и оснований, железобетона и других отходов ремонта и реконструкции;
– спил деревьев, обрезанные ветки, листья, трава;
– навоз, помет и другие органические вещества, образующиеся в результате содержания сельскохозяйственных животных. 389

• **УТЕРЯННЫЙ ДИПЛОМ** о среднем профессиональном образовании Б №478650, выданный в 1989 году об окончании профессионально-технического училища №13 г. Моздока СОАССР на имя Еремеева Виталия Викторовича, считать недействительным. 489

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
• **СОТРУДНИКОВ** для ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ (ручная работа). Обучение – на производстве. Зарплата – высокая! Перевозка к месту работы и обратно! Адрес: ул. Фабричная, 1 (гардинная фабрика). График работы: с 8.00 до 16.30. Сб, Вс – выходные. Тел. 8(928)0699905. 449

• **В МРЭС ГУП «Аланияэнергосеть» – ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ 3, 4 РАЗРЯДОВ.** Требования к кандидатам: начальное профессиональное и среднее специальное образование в сфере электроэнергетики. С опытом работы на электроустановках напряжением до 1000 В и выше. Обращаться: РСО-Алания, г. Моздок, ул. Степная, 23. Тел. 8(867-36) 4-14-15. 418

• **ООО «РемСтройСервис» – СЛЕСАРЯ-САНТЕХНИКА; УБОРЩИКА ПОДЪЕЗДОВ.** Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867-2) 333155. 467

• **В ООО «Чистый город» – ГРУЗЧИКОВ.** Тел. 8(867-36) 3-18-82. 461

АДРЕС ЭЛЕКТР. ПОЧТЫ – mv.reklama@yandex.ru
ТЕЛЕФОН СЛУЖБЫ РЕКЛАМЫ 3-28-36.

МВД НАПОМИНАЕТ

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ДАЧУ И ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ

Взятки в России являются видом правонарушения, ответственность за которое наступает на основании Уголовного кодекса РФ (статьи 290 и 291). Они представляют собой серьезный вид экономического преступления, который провоцирует коррупцию и злоупотребление чиновниками и руководителями крупных коммерческих организаций своими должностями и постами.

Взятополучатель после получения денег или иных материальных ценностей (услуг) обязуется:

- оказать помощь в решении трудовых задач, взять на себя часть ответственности за решение производственных вопросов;
- помочь быстро продвинуться по карьерной лестнице;
- закрыть глаза на ненадлежащее выполнение должностных обязанностей или полностью (частично) изъять от них;
- оказать иную помощь (в том числе незаконную) в пределах своих возможностей.

Ответственность за дачу и принятие взятки наступает в рамках Уголовного кодекса РФ и грозит серьезными последствиями, вплоть до лишения свободы на срок до 15 лет. Одна из классификаций взятки связана с формой, в которой они даются:

- 1) **Явная взятка.** В этом случае речь идет о передаче взятополучателю определенной ценности немедленно или впоследствии, после заключения устного договора;
- 2) **Завуалированная взятка** выдается не напрямую, а, к примеру, в виде снижения процентной ставки по кредиту или предоставления товаров со значительной скидкой. Завуалированная взятка маскирует незаконные действия различными поведенческими актами.

Взятка в неявной форме часто используется, когда речь идет о значительном вознаграждении. Она помогает скрыть факт передачи денег или иных ценностей. Расширенный список завуалированных взятки выглядит следующим образом:

- передача антиквариата взятополучателю или продаже его драгоценностей по заведомо завышенной стоимости взятополучателю;
- перевод денег на счет фирмы за услуги, которые никогда не оказывались;
- снижение арендной платы;
- организация выигрыша в лотерею или намеренный проигрыш в карты или другие азартные игры;
- прощение крупного долга;
- оформление фиктивной страховки;
- оплата родственникам взятополучателя дорогого лечения за границей;
- передача кода доступа к электронному кошельку.

Еще одна классификация взятки связана со временем их передачи. Взятка-подкуп дается должностному лицу до совершения какого-либо действия (бездействия), а взятка-вознаграждение – после выполнения взятых на себя обязательств взятополучателем.

Деление взятки по их размеру описано в примечании к ст. 290 УК РФ. Законом различается 3 вида взятки, в зависимости

от ее величины:

- взятка в значительном размере – от 25 тысяч рублей;
- взятка в крупном размере – от 150 тысяч рублей;
- взятка в особо крупном размере – от 1 миллиона рублей.

С материальными ценностями дело обстоит немного иначе. В ст. 575 ГК РФ прямо указано, что передача должностному лицу подарка считается взяткой, если его стоимость превышает 3 тысячи рублей. Значит, 3 тысячи рублей можно условно считать минимальным размером взятки.

Отличие взятки от коммерческого подкупа. Подкуп осуществляется только в отношении должностных лиц коммерческих и некоммерческих организаций, занимающих в них высокий пост: генеральных директоров, лидеров партии, руководителей общественных и религиозных учреждений. Взятка в случае коммерческого подкупа также передается для того, чтобы обязать должностное лицо действовать в интересах взятополучателя. Главное отличие подкупа от стандартной взятки в том, что взятка всегда дается работниками государственных и муниципальных органов. Подкуп применяется только в коммерческой сфере.

Вопросам коммерческого подкупа посвящена статья 204 УК РФ, а подкупу организаторов и участников зрелищных конкурсов и спортивных соревнований – статья 184 УК РФ. В последнем случае деньги и прочие материальные ценности передаются членам жюри, судьям, участникам команд или их руководству.

Поспособничество в даче или получении взятки. Поспособничество в передаче взятки является прямым нарушением закона – статья 291.1 УК РФ. Оно подразумевает действия третьих лиц, которые способствовали заключению договоренности между взятополучателем и взятополучателем, или действия по непосредственной передаче денег и иных материальных ценностей от одной стороны к другой. За посредничество наступает уголовная ответственность только в том случае, если размер взятки значителен, то есть превышает 25 тысяч рублей.

Посредников используют, чтобы облегчить процесс передачи денег и оставить участникам правонарушения «в тени». Посредник играет роль курьера, который зачастую получает определенный процент от сделки. Наказание за передачу взятки суровое – от штрафа до восьмидесятикратного размера суммы взятки и запрет на занятие определенной должности до 7 лет до лишения свободы сроком от 7 до 12 лет. Тяжесть наказания зависит от суммы взятки, при этом наказанию подлежат даже обещание или предложение посредничества во взяточности.

Что делать при вымогательстве взятки? Вымогательством взятки является не только прямое требование передать определенную сумму денег или оказать услугу в обмен на лояльное отношение взятополучателя, но и завуалированные косвенные намеки, которые дают понять, что проблема без взятки решена быть не

может. Однако если отказ должностного лица от выполнения просьбы является законным, то это нельзя расценивать как призыв решить дело при помощи взятки. Если должностное лицо в явной форме вымогает взятку, то следует предпринять следующие шаги:

1. Записать требование дать взятку на диктофон или иное средство аудиозаписи. Хорошо, если диктофон есть уже на первом приеме у чиновника. Тогда следует просто незамедлительно включить его, как только разговор пойдет о взятке. В случае, если диктофона под рукой нет, можно попросить дать время обдумать предложение или сходить за деньгами, а прийти уже с необходимым техническим средством.
2. После записи разговора следует обратиться в правоохранительные органы, вид которых зависит от должности вымогателя. При вымогательстве денег сотрудником полиции обращаются в отдел собственной безопасности республиканского МВД, к следователям или в ФСБ; если работником государственных и муниципальных структур – в полицию или прокуратуру. Если же речь идет о судьях или крупных руководителях муниципальных образований, высокопоставленных чиновниках, депутатах или губернаторах, то обращаться лучше в следственный комитет или ФСБ.
3. Дальнейшие указания по поведению в отношении вымогателя будут получены от сотрудников ведомства.

Что делать при обвинении в даче или получении взятки? Если правоохранительные органы обвиняют вас в получении или даче взятки, то сначала необходимо нанять хорошего адвоката, который защитит от процедурных злоупотреблений. Что делать, если взятка была дана по причине вымогательства? Этот факт предстоит доказать любыми способами – собрать показания свидетелей, дать письменные объяснения, привлечь записи с видеорекамера, аудиозаписи. Если же взятка была дана по личной инициативе, то полное содействие следствию может стать лучшим выходом. В этом случае стоит рассчитывать на значительное смягчение наказания.

При обвинении в получении или вымогательстве взятки, если этого на самом деле не было, стоит попробовать доказать факт провокации со стороны мнимого взятополучателя. Деньги могут быть просто подброшены в безобидной коробке конфет, незаметно положены в ящик стола или карман. Подброшенные деньги сами по себе не считаются взяткой, если вы не оказывали взятополучателю никаких услуг в рамках своей должности и не выказывали заинтересованности в получении материального вознаграждения.

За провокацию взятки, то есть передачу денег должностному лицу без его ведома или согласия, а также в целях очернить его или создать вид вымогательства взятки, положено наказание на основании статьи 304 УК РФ. За подобные действия грозит штраф до 200 тысяч рублей или лишение свободы до 5 лет.

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом печатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставка газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №822 Тираж 3215 экз.